

## 上市公司有哪些 ( 2022中国前20上市公司一览详解 ) 1、台积电6276亿美元

台积电公司成立于1987年，率先开创了专业集成电路制造服务之商业模式，自此成为世界领先的专业集成电路制造服务公司。台积电公司以领先业界的制程技术及设计解决方案组合支持其客户及伙伴生态系统的蓬勃发展，以此释放全球半导体产业的创新。身为全球的企业公民，台积电公司的营运范围遍及亚洲、欧洲及北美，致力成为企业社会责任的行动者。

台积电市值大涨是因为美国打压华为芯片世界，导致全球各个用芯片的公司与单位意识到了芯片的重要性。芯片代工工厂也抓到了机会，乘机提高了价格，芯片让代工企业，相关产业链赚的盆满钵满。

中国迄今已成长为全球最大的半导体市场，并保持高速增长；根据海关总署数据，2021年中国进口的芯片总量为6354.8亿个，同期增长了16.9%，进口金额突破到了近4326亿美元，同比增长23.6%，均创下历史新高。

## 2、腾讯市值4.6万亿港币

腾讯就不用介绍了一说微信和qq谁不知道，现在玩的游戏大部分基本也都是腾讯的。腾讯现在也是比较厉害的投资公司，你们常见的互联网app有一半都是腾讯的，号称互联网的“半壁江山”，可想而知腾讯在互联网的影响力是多么的强大。腾讯最高市值近7.5万亿港币，市值蒸发近3万亿港币，这蒸发的有的太猛了，相当于2个美团没有了。

腾讯市值大幅度蒸发，我觉得第一个腾讯的游戏地位不再是独霸游戏收入榜单，原神的强势崛起，一下子在全球火了，各国网友，为了学习中文，甚至想来中国看看的人群大幅度提高。一个游戏竟然成为了我国的文化输出，原神成为中国走出全球收入最高的一款游戏，腾讯的霸主地位都撼动了可想而知。

腾讯和字节跳动的竞争中，可以说是惨败。重金推出了微视，推出了视频号，依然无法撼动抖音分毫，字节跳动的TikTok已经成为了全球最火的app，微信在走出海外基本也是惨败。微信使用的时间正在不断向抖音转移，可以说是目前微信最头疼的事情。

## 3、贵州茅台市值2.3万亿人民币

贵州茅台酒股份有限公司是由中国贵州茅台酒厂有限责任公司、贵州茅台酒厂技术开发公司、贵州省轻纺集体工业联社、深圳清华大学研究院、中国食品发酵工业研究所、北京糖业烟酒公司、江苏省糖烟酒总公司、上海捷强烟草糖酒（集团）有限公司等八家公司共同发起。

茅台就不用多说了中国人，中国人基本都知道

#### 4、阿里巴巴市值3313亿美元

阿里巴巴市值最高有8000多亿美元，现在只有3313亿美元，市值蒸发了一半还多，可谓是相当惨烈，大跌起因是因为蚂蚁金服没有上市，导致了阿里巴巴市值开始不断下跌；其次阿里巴巴最基本的淘宝、天猫已经腹背受敌，苦不堪言。本来有京东和拼多多已经够阿里巴巴喝一壶了。现在快手和抖音开始了直播带货，让阿里巴巴雪上加霜。在2021年双十一以前的双十一基本都会天猫淘宝，想着在双十一开始抢购大量的抢购，去年的双十一好像都麻木了，没有了双十一的感觉，用户也被各种各样的平台瓜分了；再者阿里云漏洞事件，可以说让阿里巴巴更是雪上加霜。

#### 5、工商银行市值1.7万亿人民币

#### 6、建设银行市值1.6万亿人民币

#### 7、中国移动市值1.31万亿人民币

2022年1月5日登录A股，由于中国“绿鞋机制”的保护，比较顺利。2月8日中国移动A股正式“脱鞋”，“脱鞋”后的中国移动不仅没有“破发”，反而是迎来了大涨，中国移动A股报价61.30元/股，盘中一度涨逾7%触及到了62.50元/股的高位。

#### 8、招商银行1.3万亿人民币

#### 9、宁德时代市值1.26万亿人民币

宁德时代主要致力于电芯、制造能力，专注于新能源汽车动力电池系统、宁德时代原为新能源科技集团（ATL）的动力电池分部，拥有材料、电池回收二次利用的全产业链核心技术，宁德时代，致力于为全球新能源应用提供一流解决方案。电池系统、生产和销售，建立了动力和储能电池领域完整的研发、储能系统的研发。

宁德时代在短短几年市值可以说突飞猛进，短短几年时间市值就飙升近1.3万亿人民

币。据数据显示宁德时代去年在动力电池领域的全球装机量达到96.7GWh，市场占有率为32.6%，位列全球第一。据了解，这已经是宁德时代连续第五年登上全球最大动力电池企业的宝座。

#### 10、美团市值1.4万亿港币

美团的业务的板块包括餐饮外卖、到店、酒店以及旅游业务、美团打车、摩拜单车、榛果民宿、小象生鲜、社区团购。美团现在在外卖领域已经牢牢地站稳了脚跟。已经成为了外卖领域的领头羊，占领了大量的市场份额。

在旅游和酒店方面，美团也蚕食了大量的市场份额，可以说在吃喝玩乐领域，目前没有了特别强劲的对手。

#### 11、农业银行市值1万亿人民币

#### 12、中国石油市值1万亿人民币

#### 13、中国平安9688亿人民币

#### 14、友邦保险市值1万亿港币

可能很多人不知道友邦保险，简单介绍一下。友邦保险控股有限公司及其附属公司是全球最大的泛亚地区独立上市人寿保险集团，在亚太区14个市场拥有全资营运附属公司或分支机构，包括香港、泰国、新加坡、马来西亚、中国大陆、韩国、菲律宾、澳大利亚、印尼、台湾、越南、新西兰、澳门和文莱，及印度合资公司的26%权益。

友邦保险今日的业务成就可追溯逾90年前于上海的发源地。按寿险保费计算，集团在亚太地区(日本除外)领先同业，并于大部分市场稳占领导地位。截至2011年5月31日，集团拥有总资产1,157.82亿美元。

#### 15、中国人寿市值8154亿美元

如果你以为中国人寿只卖保险那就错了。中国人寿由中国人寿保险(集团)公司，

以及该公司的子公司和直属机构共同组成。其中包括：中国人寿保险股份有限公司、广发银行股份有限公司、中国人寿资产管理有限公司、中国人寿财产保险股份有限公司、中国人寿养老保险股份有限公司、中国人寿电子商务有限公司、中国人寿保险（海外）股份有限公司、国寿投资控股有限公司、保险职业学院等

## 16、五粮液市值7375亿人民币

五粮液，是四川省宜宾市五粮液酒业集团有限公司旗下一种用小麦、大米、玉米、高粱、糯米这5种粮食发酵酿制而成的浓香型大曲白酒，产于四川省宜宾市，是中国国家地理标志产品，四川省的六朵金花之一。

五粮液酒以“香气悠久、味醇厚、入口甘美、入喉净爽、各味谐调、恰到好处、酒味全面”的独特风格闻名于世，以其独有的自然生态环境、638年的明代古窖、五种粮食配方、酿造工艺、中庸品质、“十里酒城”等六大优势，成为当今酒类产品中出类拔萃的珍品。

## 17、京东市值1140亿美元

说起京东，估计大家都知道，老板刘强东。曾经那个不起眼的京东硬是成长了起来。京东之所以能成长起来，我觉得京东物流扮演了重要角色，自营物流可以更快速的将快递送到客户手里。

经常可以在短视频里可以看到有一些别的快递公司，在随意乱扔着快递，在京东目前还没听说。这一点可以说让很多人放心不少。这也是京东上面电器卖的比较火的原因之一。得益于京东物流再加上自营模式体系，京东健康硬生生的超越了阿里健康，这样会让顾客放心不少。

今天京东更是承办了春节的央视晚会，可以说让京东走上了一个新台阶。就连人民日报都表扬了刘强东。

## 18、比亚迪市值6898亿人民币

比亚迪是由王传福创立于1995年，现拥有IT、汽车和新能源三大产业。目前稳居全球第一大充电电池生产商地位，镍镉电池、手机锂电池出货量全球第一。2003年，比亚迪收购西安秦川汽车有限责任公司，正式进入汽车制造与销售领域，开始民族自主品牌汽车的发展征程。从IT电池领域进入汽车制造业，比亚迪成功推出了太阳

能电站、储能电站、纯电动车，并快速成长为最具创新的新锐民族自主品牌，更以独特技术领先全球电动车市场，引领着全球新能源汽车的变革

比亚迪研发出了高端IGBT高端芯片，90纳米工艺，领先全球。曾几何时我国的芯片被别人打压，现在我们的芯片竟然领先了。可以说比亚迪开了一个好头。

19、邮储银行市值5441亿人民币

20、中国石化5351亿人民币